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 . 4الى  1ربع صفحات مرقمَة من ابقة من ثلاثة تمارين موزعة على أتتشكل هذه المس

  عالج التمارين الثلاثة التالية :  سمح باستخدام آلة حاسبة غير مبرمجة.ي  
 

 تخليق مركب عضوي علامات (                7التمرين الأول ) 
 .  الغذائية دم في الصناعةيستخبطعم و رائحة التوت  ( E )المركب العضوي 

 . 1-المستند في  ةالصيغة النصف موسعة لهذا المركب مبينّ
 
 
 
 
 
 
 
 
 .( E ). دراسة بنيان المركب  1

 المركب . لهذا المجموعة الوظيفية أكتب اسم.  1-1
 . ( E )أعط الاسم النظامي للمركب .  2-1

 .  ( E ). تحضير المركب 2

 .  ( B )و كحول  ( A )عضوي من خلال تفاعل حمض  ( E )يمكننا تحضير المركب 

 .( B )و الكحول  ( A ) . حدد هوية الحمض  1-2

 .( B )الكحول  ( class )عيّن فصيلة.  2-2

و   ( A )من خلال المركب   ( E ). اكتب ، مستخدماً الصيغ النصف موسعة ، معادلة تفاعل تحضير  3-2

 .  ( B )المركب الكحولي 

 .   ( B )من المركب   mol 0,5و    ( A ) من المركب   mol 0,5  تم خلط،   t = 0. في الوقت  4-2

ً سخت أجرينا كز والمرّ حمض الكبريتيك من اضفنا بعض نقاط  ثم         .   T ارتجاعياً على حرارة ثابتة  ينا

 مع الوقت .  ( E )يظهر تطور تشكل عدد مولات  2-المستندان الرسم البياني في 

 
 
 
 

 وزارة التربية و التعليم العالي
 ة للتربية ة العام  المديري  

 ةدائرة الامتحانات الرسمي  

 امتحانات الشهادة الثانوية العامة
 فرع العلوم العامة
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 1 -مستند 
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 حدد عدد مولات الأستر المتشكلة نظرياً.. 1-4-2
 ، علل المقترحات التالية : 2-المستند . بالاعتماد على  2-4-2

 بطيء.   ( E )ن تفاعل تحضيرإ 1 -مقترح 

 محدود.   ( E )إن تفاعل تحضير  2-مقترح 

 .عند بلوغه التوازنهذا التفاعل مردود  . احسب 3-4-2
 :  3-المستندفي  . لهدف تحسين مردود هذا التفاعل نقترح التجربتين التاليتين 5-2

 الحرارة حمض الكبريتيك ( B ) الكحول  ( A ) الحمض  

 T1T< بعض النقاط 0,5mol 0,5mol 1التجربة 

 T بعض النقاط 0,5mol 2,5mol 2التجربة 

 3-المستند
 . 3-المستندحدد بدقة إن  تحسنت قيمة المردود في كل تجربة من 

 . ( D ) بمشتقه الكلوري   ( A ) تحسين المردود إذا استبدلنا الحمض  .بإمكاننا6-2

 . ( D )المركب أعط اسم .1-6-2

 .( A )الحمض من خلال  ( D ) تحضير أكتب ، مستخدماً الصيغ النصف موسعة ، معادلة تفاعل .2-6-2
 

 علامات (                           معايرة الخل  7)  التمرين الثاني
 الخل الأبيض التجاري.. الهدف من هذا التمرين هو تحديد درجة حموضة الايثانويكالخل هو محلول مائي لحمض 

  .من الخل   g 100الصافي في  حمض الايثانويك من  (en g )ان درجة حموضة الخل هي كتلة  -

 .COOH3CHهي  الايثانويك  موسعة لحمض الالصيغة نصف -

 1-المستند

 معطيات:
 . = g.mL 1,02μ-1.:  الكتلة الحجمية للخل  -

 .)g.mol  60(=COOH3CH M  )   :-1 (كتلة المول -

 C025أجرينا الدراسة على درجة حرارة    -

 
 الخل من  ( S )تحضير محلول مخفف  -1

 . (S)  على محلولنحصل لمن الخل الأبيض التجاري . o(S(ول مائيمحل مرة 100قمنا بتخفيف  

 . علل؟   (S)المجموعة الأنسب لتحضير المحلول  ،2 –المستند ، من خلال اختر

 3المجموعة  2المجموعة  1المجموعة 

   ml 250 قارورة حجمية 

   ml 5 ماصة حجمية 

   ml 50  كأس زجاجي 

   ml 250 قارورة حجمية 

   ml 5 ماصة مدرّجة 

   ml 50  كأس زجاجي 

   ml 250 قارورة حجمية 

   ml 5 مخبار مدرّج 

   ml 50  كأس زجاجي 

 2-المستند

 
 .(S)قياس الرقم الهيدروجيني للمحلول عبر معايرة  -2

ماء مقطر لنتمكن من  فوقهم  و وضعناه في كأس زجاجي ثم اضفنا (S)المحلول من   Va = 20,0 mLاقتطعنا حجم 

المنفذ الكهربائي لآلة قياس الدرجة الهيدروجينية . قمنا بإجراء معايرة مقياس الدرجة الهيدروجينية عبر تغطيس 
  :                  بتركيز مولاري HO+ (Na +- (لمحلول الصوديوم هيدروكسيد الكأس الزجاجي  في إضافة تدريجياً 

1-mol.L 2-2,0.10=  bC. 

 :  3-المستندالنتائج تم تجميعها في  
Vb (mL) 0 2 4 6 8 9 10 11 12 14 

pH 3,5 4,3 4,7 5,0 5,5 5,8 8,2 10,8 11,0 11,2 

3-المستند  
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 . اختر المقاييس التالية : bpH = f (V .(. ارسم المنحنى 1-2

 .1cm    1 unite pH ،    المحور الصادي :            cm      1 mL 1المحور السيني :  

 :  bpH = f (V (بالاعتماد على المنحنى  .2-2

 احداثيات نقطة التكافؤ.حدد  1-2-2
 ضعيف. هو الايثانويك. أعط سببين يعللّان ان الحمض  2-2-2
  المعايرة.. أكتب معادلة تفاعل  3-2
 . الايثانويكمن حمض  (S)حدد التركيز المولاري للمحلول .  4-2

 الأبيض التجاري. الخل حموضة هذا. استنتج درجة  5-2
 . hélianthineقاعدي و هو -. يتوافر لنا في المختبر دليل حمضي 6-2

 . أصفر(  4,4 – 3,1أحمر  )مجال تغيير اللون لهذا الدليل :         

 علل الاجابة.جراء معايرة دقيقة؟ لإلا يصلح   لماذا  هذا الدليل  
 

 . 3HCO(Na  ( تفاعل الخل مع الصوديوم هيدروكربونات . 3

 معطيات : 
pKa (CO2, H2O / HCO3 

-) = 6,4         -  
pka (CH3COOH / CH3COO-) = 4,8        -    

-       2CO  هو غاز قليل الزوبان في الماء . 

 وفق المعادلة التالية :  . نتج عن ذلك تفاعلاالأبيض اً من الخلمحج   3HCO(Na (   الصوديوم هيدروكربونات  اضفنا الى

CH3COOH + HCO3 
-  ⇄ CH3COO- + CO2, H2O 

 .. محدود.. ذا التفاعل. علل لماذا ه 1-3
 .على انتقال التفاعل.  2COغاز ظهور.حدد بدقة تأثير  2-3
 
 
 

 تفاعل بطيء حركية دراسة                     علامات (      6التمرين الثالث  ) 
 المعادلة التالية: و تام وفق مع محلول حمض الهيدروكلوريك من خلال تفاعل بطيء يتفاعل الزنك 

Zn (s) + 2 H3O
+

( aq ) → Zn2+ ( aq ) + 2 H2O (l) + H2 (g) 

 .ان الهدف من هذا التمرين هو دراسة حركية هذا  التفاعل 

 معطيات: 

 . C 025الدراسة أجُريت على حرارة  -

 .  Cl- و 2Zn+ يونات  لألا توجد فاعلية حمضية او قاعدية   -
 هو غير قابل للذوبان في الماء. H)2 (إن غاز الهيدروجين  -
 
                  من محلول حمض   mL  100=  0Vو حجم       mكتلة من بودرة الزنك  خلطنا في كأس زجاجي 

 . 0Hpولي أ رقم هيدروجيني و 0Cتركيز مولاري  ب  Cl +O3( H +-(الهيدروكلوريك 

 لا يوجد فائض في كميات الخليط الذي حصلنا عليه.
 :دراسة تمهيدية  .1

 :  0C مع  0pH جابة ، العلاقة التي تربط  ، معللاً الإاختر  . 1-1

a. C0 = 
1

pH0
                 b. C0 = 

1

10pH0
        c. C0 = 

1

10−pH0
 

 مع تطور هذا التفاعل . علل الاجابة .  pH كيف يتغير الرقم الهيدروجيني . عيّن 2-1                
 في نهاية  pH ، قيمة الرقم الهيدروجيني في الوسط التفاعلية الاصناف المتواجد. حدد بدقة ، من خلال  3-1                

 التفاعل.                        
 



 4 من 4 صفحة
 

 
: ةدراسة حركي   -2  

                          المشار اليه  f (t) +2[Zn = [ برسم المنحنى  لنا سمحت  2Zn+  لأيونات  ان متابعة  تطور التركيز المولاري
 التالي :  1-المستندفي 

 

+ 
 ،1 -المستند . بالاعتماد على  1-2
 الوقت.مع مرور    2Zn  +ر سرعة تشكل ايونات تغيّ ت استنتج كيف . 1-1-2

 .]+2[Zn.   في نهاية التفاعل،  2Zn+يونات . حدد قيمة  تركيز  أ 2-1-2

  mol.L 3-50.10-1.هو    oC. برهن أن قيمة 3-1-2

،   0Sمع    O3H+  العلاقة التي تربط السرعة الاولية لاختفاء ايونات  تفاعل ، اخترو معادلة ال 1-المستند. بالاعتماد الى  2-2

 علل الاجابة .
  a. vo(H3O

+) = -S0  ; b.  vo (H3O
+) = -2S0  ; c. vo (H3O

+) = S0 ; d. vo (H3O
+) = 2S0  

 . للوسط التفاعلي pHو الرقم الهيدروجيني   2Zn+التركيز المولاري  لأيونات   . يمكننا الربط بين  3-2

[ (t)  . برهن أن التركيز المولاري   1-3-2
+2[Zn بالرقم الهيدروجيني وقت هو مرتبط  في أيpH من  للوسط التفاعلي

      خلال العلاقة التالية :
1

2
(C0 − 10−pH)=  (t) ]

+2[Zn . 

  t = 5 minutesللوسط في الوقت   pH. استنتج  2-3-2

 دراسة تأثير عامل حركي : -3
 1Cحمض الهيدروكلوريك بتركيز من محلول  ml 100استخدمنا  فقط: اً واحد اً السابقة  و اجرينا تغيرادة تنفيذ التجربة قمنا بإع

 ،0>C1C. 

 خطأ . علل اجابتك.بشأن المقترحات التالية أجب بصح أو 
 .mol.L3-6.10-1يبقى يساوي    = min  5tفي    2Zn+التركيز المولاري لأيونات   – 1-3

 (.2-1-2)نهاية الوقت يساوي نفس القيمة التي وجدناها في السؤال في    2Zn+التركيز المولاري لأيونات  .  2-3


